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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Andreas Winhart AfD
vom 30.03.2020

Haltung von Alpakas in Bayern
Ich frage die Staatsregierung:

11 Wie hoch waren die Bestande von Alpakas (Vicugna pacos) im Zeitraum
2010 bis 2020 in Bayern (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr

AUFTISTEN)? .. 2
1.2 Wie viele Halter von Alpakas gab es im Zeitraum 2010 bis 2020 in Bayern

(bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?...........ccccooeeeennee 2
1.3  Wie viele Ziichter von Alpakas gab es im Zeitraum 2010 bis 2020 in Bayern

(bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?............ccccocoeeenne 2

2.1  Aus welchen Landern wurden Alpakas im Zeitraum 2010 bis 2020 nach

Bayern importiert (bitte nach Land und Jahr auflisten)? ............ccccccoeviiineennnee 2
2.2 Wurden die importierten Alpakas im Zeitraum 2010 bis 2020 veterinar-

MediziNiSCh UNTErSUCHT?........oiii e 3
2.3 Inwelche Lander wurden Alpakas im Zeitraum 2010 bis 2020 aus Bayern

exportiert (bitte nach Land und Jahr auflisten)? ..., 3

3.1 Wie viele Halter von Alpakas gibt es in Bayern fiir gesundheitliche/therapeu-
tische Zwecke (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?........ 4

3.2  Wie viele Halter von Alpakas gibt es in Bayern fir touristische bzw. frei-
zeitliche Zwecke (Alpaka-Wanderungen) (bitte nach Landkreis/kreisfreier

Stadt und Jahr auflisten)? .........oo i 4
3.3 Wie viele Halter von Alpakas gibt es in Bayern zur Gewinnung von Alpaka-
Wolle (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?...................... 4

41  Wie viele Betriebe mit Alpakas wurden im Zeitraum 2010 bis 2020 von den
Veterinaramtern kontrolliert (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr
AUFTISTEN)? ..t 4

4.2 Welche Verstdlie gegen Haltungsvorschriften oder die Tiergesundheit
konnten im Zeitraum 2010 bis 2020 bei Alpaka-Haltern in Bayern festgestellt

werden (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?.................. 4
4.3  Wie viele VerstoRRe aus Frage 4.2 hatten direkt mit Alpakas zu tun (bitte
nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?...........ccccoooiiiiiiiiie 4

51  Welche Auflagen fir die Haltung von Alpakas geben die Landwirtschafts-
amter bezuglich der Tieranzahl bei Alpaka-Haltung in Bayern vor?.................. 4

5.2 Welche Auflagen fir die Haltung von Alpakas geben die Landwirtschafts-
amter beziglich des Platzangebotes (Quadratmeter pro Tier) bei Alpaka-

Haltung in Bayern VOI?...... et 4
5.3 Welche sonstigen Auflagen fur die Haltung von Alpakas geben die Land-
wirtschaftsamter bei Alpaka-Haltung in Bayern vor?..........ccccceviiiiiiiec e, 5

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten unter Beteili-
gung des Staatsministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz
vom 15.05.2020

11  Wie hoch waren die Bestiande von Alpakas (Vicugna pacos) im Zeitraum
2010 bis 2020 in Bayern (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr
auflisten)?

Die Alpaka-Bestande werden nicht gesondert erfasst, sondern nur gemeinsam mit Lamas
(Neuweltkameliden) im Tiercode 82 des Viehverzeichnisses zum Mehrfachantrag. Die
Bestande an Neuweltkameliden im genannten Zeitraum sind in der Tabelle in der An-
lage aufgelistet.

1.2 Wie viele Halter von Alpakas gab es im Zeitraum 2010 bis 2020 in Bayern
(bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?

Alpaka-Halter werden nicht gesondert erfasst, sondern nur gemeinsam mit den Haltern
von Lamas (Neuweltkameliden) im Tiercode 82 des Viehverzeichnisses zum Mehrfach-
antrag. Die Zahl der Halter von Neuweltkameliden im genannten Zeitraum ist in der Ta-
belle in der Anlage aufgelistet.

1.3 Wie viele Ziichter von Alpakas gab es im Zeitraum 2010 bis 2020 in Bayern
(bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

21 Aus welchen Landern wurden Alpakas im Zeitraum 2010 bis 2020 nach Bay-
ern importiert (bitte nach Land und Jahr auflisten)?

Die folgende Tabelle (Stand 15.04.2020) erfasst Verbringen von Vicuna-Arten (Alpaka,

Vicuna) aus Mitgliedstaaten der Europaischen Union nach Bayern von 2010 bis ein-
schlieRlich 2020. Eine Auswertung ausschlie3lich in Bezug auf Alpakas ist nicht méglich.

Jahr EU-Mitgliedstaat

2010/2011 | —/-

2012 Osterreich Schweiz Tschechien

2013 Niederlande Osterreich Schweiz

2014 Belgien Frankreich Niederlande Osterreich
Schweiz

2015 Belgien Italien Niederlande Osterreich
Schweiz Vereinigtes Konigreich

2016 Italien Niederlande Osterreich Polen
Schweiz

2017 Niederlande Osterreich Polen Schweiz
Tschechische Republik

2018 Italien Niederlande Osterreich

2019 Frankreich Italien Niederlande Osterreich

2020 Niederlande Osterreich
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Die folgende Tabelle (Stand 07.04.2020) erfasst Einfuhren von Vicuna-Arten (Alpaka,
Vicuna) aus Drittstaaten nach Bayern von 2015 bis einschlieRlich 2020. Eine Auswertung
ausschlief3lich in Bezug auf Alpakas ist nicht mdglich.

Jahr Drittstaat Jahr Drittstaat
2015 2018

Neuseeland Neuseeland
2016 2019

2.2 Wurden die importierten Alpakas im Zeitraum 2010 bis 2020 veterinar-
medizinisch untersucht?

Die importierten Alpakas wurden im Rahmen der Zertifizierung, die Voraussetzung fur
den Import ist, in ihren Herkunftslandern tierarztlich untersucht. Bei Einfuhren aus Dritt-
landern erfolgen amtstierarztliche Untersuchungen an der Grenzkontrollstelle. Zusatz-
lich finden solche Untersuchungen stichprobenartig bei Ankunft in den Bestimmungs-
betrieben statt.

2.3 In welche Lander wurden Alpakas im Zeitraum 2010 bis 2020 aus Bayern

exportiert (bitte nach Land und Jahr auflisten)?

Die folgende Tabelle (Stand 07.04.2020 und 15.04.2020) erfasst Verbringen von Vicu-
na-Arten (Alpaka, Vicuna) aus Bayern in Mitgliedstaaten der Europaischen Union von
2010 bis einschlieRlich 2020. Eine Auswertung ausschlief3lich in Bezug auf Alpakas ist
nicht moglich.

Jahr EU-Mitgliedstaat

2010 —/-

2011 —/- Schweiz Tschechien

2012 Polen Schweiz

2013 Osterreich Portugal Schweiz Ungarn

2014 Italien Osterreich Schweiz

2015 Italien Niederlande Osterreich Ungarn

2016 Italien Osterreich

2017 Italien Osterreich Schweiz

2018 Italien Niederlande Osterreich Tschechische

Republik

2019 Italien Niederlande Osterreich Polen
Slowenien

2020 Italien Osterreich

2019 Frankreich Italien Niederlande Osterreich

2020 Niederlande Osterreich

Die folgende Tabelle (Stand 07.04.2020) erfasst Ausfuhren von Vicuna-Arten (Alpaka,
Vicuna) aus Bayerin in Drittstaaten von 2015 bis einschlief3lich 2020. Eine Auswertung

ausschlief3lich in Bezug auf Alpakas ist nicht moglich.

Jahr

2015

| 2016 |

2017

| 2018

2019 |

2020

Drittstaat

— keine Exporte —
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3.1 Wie viele Halter von Alpakas gibt es in Bayern fiir gesundheitliche/therapeu-
tische Zwecke (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

3.2 Wie viele Halter von Alpakas gibt es in Bayern fiir touristische bzw. freizeit-
liche Zwecke (Alpaka-Wanderungen) (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt
und Jahr auflisten)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

3.3 Wie viele Halter von Alpakas gibt es in Bayern zur Gewinnung von Alpaka-
Wolle (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor.

41 Wie viele Betriebe mit Alpakas wurden im Zeitraum 2010 bis 2020 von den
Veterindramtern kontrolliert (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr
auflisten)?

4.2 Welche VerstoBe gegen Haltungsvorschriften oder die Tiergesundheit
konnten im Zeitraum 2010 bis 2020 bei Alpaka-Haltern in Bayern festgestellt
werden (bitte nach Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?

4.3 Wie viele VerstoRe aus Frage 4.2 hatten direkt mit Alpakas zu tun (bitte nach
Landkreis/kreisfreier Stadt und Jahr auflisten)?

Alpakas zahlen im Tierschutzrecht nicht zu den landwirtschaftlichen Nutztieren (siehe
auch Antwort zu Frage 5.3). Eine zentrale Erfassung der Kontrollen in Alpaka-Haltun-
gen zur Erflllung der Berichtspflichten nach Entscheidung der Kommission 778/2006/
EG vom 14.11.2006 tber Mindestanforderungen an die Erfassung von Informationen
bei Kontrollen von Betrieben, in denen bestimmte landwirtschaftliche Nutztiere gehalten
werden, erfolgt nicht.

51 Welche Auflagen fiir die Haltung von Alpakas geben die Landwirtschafts-
amter beziiglich der Tieranzahl bei Alpaka-Haltung in Bayern vor?

Konkrete rechtliche Vorgaben zu Tierzahlen liegen nicht vor. Es gelten die allgemeinen
Anforderungen des Tierschutzgesetzes sowie der Dingeverordnung.

5.2 Welche Auflagen fiir die Haltung von Alpakas geben die Landwirtschafts-
amter beziiglich des Platzangebotes (Quadratmeter pro Tier) bei Alpaka-
Haltung in Bayern vor?

Die Amter fiir Ernahrung, Landwirtschaft und Forsten geben keine Auflagen beziiglich
Mindestflachen fiir die Haltung von Alpakas vor.

Eine gewerbsmafige Haltung ist nach § 11 Abs. 1 Nr. 8a Tierschutzgesetz (TierSchG)
fur gewerbsmaRige Zichter und Halter von Neuweltkameliden somit erlaubnispflichtig.

Grundsatzlich werden auch fir das Platzangebot von Alpakas, wie bei allen Tieren,
die Anforderungen des § 2 TierSchG zugrunde gelegt. Das ,Gutachten Gber Mindest-
anforderungen an die Haltung von Saugetieren” (sog. Saugetiergutachten) des Bun-
desministeriums fur Ernahrung und Landwirtschaft konkretisiert die Auslegung des § 2
TierSchG fur die Haltung von Neuweltkameliden wie u. a. Alpakas. Die Anforderungen
fur den Raumbedarf an das Aufliengehege sind hier mindestens 300 m? flir bis zu sechs
erwachsene Tiere, fir jedes weitere erwachsene Tier erhoht sich die erforderliche Fla-
che um zusatzliche 25 m?. Wenn ein Innengehege (bei Alpakas nicht notwendig) zur
Verflgung gestellt wird, missen dort mindestens 2 m? je Tier vorhanden sein.

Abweichend vom vordringlich fiir zoologische Garten konzipierten Saugetiergutach-
ten ist in Bayern die Empfehlung des Merkblatts Nr. 131.8 zu Neuweltkameliden der
Tierarztlichen Vereinigung Tierschutz (TVT) heranzuziehen. Darin wird eine Weide-
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flache von mindestens 1000 m? fir zwei Neuweltkameliden und von 100 m? fiir jedes
weitere Tier gefordert. Diese Flachen sind insbesondere fiir Alpaka-Haltungen erfor-
derlich, bei denen nicht das Zur-Schau-Stellen im Vordergrund steht, um ausreichend
Aufwuchs als Nahrungsgrundlage fir die Tiere sicherzustellen.

5.3 Welche sonstigen Auflagen fiir die Haltung von Alpakas geben die Land-
wirtschaftsamter bei Alpaka-Haltung in Bayern vor?

Die Amter fiir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten geben keine Auflagen fiir die Hal-
tung von Alpakas vor.
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Referat P2 03.04.2020

Halter und Bestand von Neuweltkameliden (Lama, Alpaka), Tiercode 82
Angaben im Viehverzeichnis zum Mehrfachantrag

2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010

Halter |Bestand |Halter [Bestand |Halter |Bestand [Halter [Bestand |Halter |Bestand |Halter |Bestand [Halter [Bestand |Halter |Bestand [Halter |Bestand |Halter |Bestand
161|Stadt Ingolstadt
162|Landeshauptstadt Miinchen 1 14 1 9
163|Stadt Rosenheim
171]Altétting 10 91 9 87 8 78 7 50 5 37 3 28 2 16,69 1 15
172|Berchtesgadener Land 12 55 12 67 13 72 14 74 12 71,16 11 67 9 58 10 59 10 57 10 50,2
173|Bad Tolz/Wolfratshausen 11 85,34 10 60,34 9 63,34 8 61,84 5 50 5 44 7 42,67 6 32 6 27 3 18
174|Dachau 2 53 2 43 2 48 2 39 2 41 2 31 1 5
175|Ebersberg 7 67 6 55 5 46 3 35 3 39 3 37 3 34 2 22 3 18,09 2 6
176|Eichstatt 3 25 3 22 3 23 3 28 3 29 3 28 3 27 3 25 2 20 3 26
177|Erding 7 59 5 42 4 27 4 17 4 15 3 13 3 12 1 2 1 2
178|Freising 7 79 7 80 5 61 4 64 3 57 3 59 4 65 4 56 3 46 2 44
179|Firstenfeldbruck 3 9 2 6 3 10 3 9,2 4 12,2 5 12 4 7,5 1 1 1 1 1 1
180|Garmisch-Partenkirchen 5 58 5 58 5 52 4 65 4 65 3 12,93 2 61 2 58 2 56 2 46
181|Landsberg 5 68 7 66 7 72 6 61 7 57 8 63,5 7 43,75 5 50 5 54 3 54
182|Miesbach 7| 120,26 6| 130,25 7 41 6 37 5 69 4 23 3 17 3 17 3 14 3 9,39
183|Muhldorf 10 46 9 41 11 45 9 39 6 28 6 26 4 19 1 2 3 9
184|Miinchen 2 24,5 2 26 2 27 2 37 2 29,74 2 21 3 23 3 19,5 3 14,4 1 7,97
185|Neuburg-Schrobenhausen 3 37 2 33 2 34 2 43 2 44 2 38 1 40 1 35 1 35 1 35
186|Pfaffenhofen 9 83 8 65 6 32 4 32 4 31 4 30 3 25 1 0,76 2 21 2 22
187|Rosenheim 20 95 17 83 18 90,5 18 82,5 15 89 12 73,6 12 76 11 67,7 8 48 7 44
188|Starnberg 2 15 2 16 3 17 1 10 1 4 1 3 1 3 4 9
189|Traunstein 21| 104,73 19 84 15 81 16 74,91 17 70 14 60 14 56,48 10 50,75 9 38,2 7 24,3
190(Weilheim-Schongau 9 77 8 67 8 55 8 49 8 37 7 33 6 21,5 1 3 4 15,7 3 9,56
261|Stadt Landshut
262|Stadt Passau 2 11 2 11 2 11 2 11 2 11 2 10 1 3
263|Stadt Straubing 1 7 1 10 1 7 1 5 1 5 1 3 1 0,5
271|Deggendorf 5 38 5 35 6 37 6 42 4 24 4 25 4 23,3 2 18 1 14 1 14
272|Freyung-Grafenau 12 83 13 83 10 65 10 59 10 50 10 42,58 7 26,72 4 15,39 5 14,94 4 9
273|Kelheim 6 34 4 29 4 28 4 24 3 19 2 17 2 17 2 18 2 12 2 12
274|Landshut 17 146,5 16 132 14 140 9 74 7 64 7 62 6 53 5 48 4 48 3 36
275|Passau 12 109 9 102 11 103 10 79,73 11 75,8 9 57 7 25,78 6 21 4 13 2 5
276|Regen 7 43 7 39 8 41 8 34 7 26 7 21 6 19,84 5 14,33 5 12 3 6,5
277|Rottal-Inn 11 53 9 49 9 52 7 53 7 54 6 48 4 28 2 23 1 20 1 15
278|Straubing-Bogen 10 108 9 96 8 62 7 48,5 6 43,05 5 38 5 37 4 23 3 17 3 11
279|Dingolfing-Landau 3 11 3 9 3 9 3 9 2 4 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2
361|Stadt Amberg
362|Stadt Regensburg
363|Stadt Weiden i.d.OPf. 1 5 1 5 1 4 1 4 1 2 1 2 1 2 1 2
371|Amberg-Sulzbach 5 101 4 106 4 107 5 127 5 162 5 132 5 123 3 111 3 111,5 2 115
372|Cham 13 73 11 64 12 59 12 55 8 35 6 18 5 10 3 3,3 3 5 2 4
373|Neumarkt 8 57 4 45,51 3 35 3 30 3 27 4 28 5 24,5 2 18 3 18 2 12
374|Neustadt 14 105 13 93 12 69 11 64 11 56 9 40 6 23,5 4 15 3 10 2 6,32
375|Regensburg 6 42 5 29 6 23 5 10 1 2 1 1
376|Schwandorf 12 137 11 139 9 120 9 113 7 82 5 76 2 57 2 36 2 22 1 10
377|Tirschenreuth 8 70 8 67 7 59 7 50 5 39 5 32 2 21,5 2 18 2 16,5 2 16
461|Stadt Bamberg
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462|Stadt Bayreuth

463|Coburg

464 |Stadt Hof 1 5 1 5 1 5 1 5

471|Bamberg 1 3 1 3 2 6 3 21 2 8 2 8 1 5 2 9 1 5,3 1 5,3

472|Bayreuth 5 45 5 43 4 41 4 43 4 44 4 48 4 41,5 4 31 3 26 2 18

473|Coburg 4 43 3 31 2 19 1 16 2 14 2 11 2 10 2 3 1 1 1 1

474|Forchheim 6 46 6 46 6 45 6 41 6 35 5 22,71 3 7 3 10 3 10 3 9

475[Hof 7 71 5 57 4 57 4 52 4 58 4 50 4 40 3 31 3 20 1 12

476|Kronach 1 2 2 4 2 4 1 2 1 2 1 2 1 3 1 3 1 1 1 1

477 |Kulmbach 5 77 5 75 5 80 5 80 5 69 4 62 5 64 5 65,66 1 2 1 50

478|Lichtenfels 2 3 1 1 1 2 1 2 1 2

479|Wunsiedel 5 40 5 41 5 36 3 25 2 17 2 16 2 15 2 6,42 3 5,5

561|Stadt Ansbach 1 4 1 2

562|Stadt Erlangen

563|Stadt Furth

564|Stadt Nurnberg 2 19 1 15 1 15 1 15 1 15 1 15 1 15 1 12 1 11

565|Stadt Schwabach

571|Ansbach 10 137 7 113 10 127 7 114 6 106 5 84 3 14 3 9 3 8 1 2

572|Erlangen-Hochstadt 1 9 1 9 1 9 1 9 1 3 1 3 1 3 1 1 1 3

573|Farth 3 21 4 26 3 14 4 26 3 27 3 24 4 30 3 21 3 22 2 21

574|Nurnberger Land 2 16 2 16 2 17 2 17 1 15 2 17,5 1 19 1 16 1 14 1 11

575|Neustadt/A.-Bad Windsh. 3 20 2 17 2 17 1 4

576|Roth 5 47 6 52 6 53 6 53 5 50 3 31 2 16 1 2 14 1 6

577|Weillenburg-Gunzenhausen 4 21 4 16 3 14 4 18 2 7 2 7 2 6 2 11 2 8

661 |Stadt Aschaffenburg

662|Stadt Schweinfurt 1 5 1 4 1 4 1 4 1 4 1 4 1 3,6 1 4 1 4

663|Stadt Wirzburg

671|Aschaffenburg 2 23 2 23 2 18 3 14,8 3 13,8 2 7 2 4 3 7,5 2 6 2 6,6

672|Bad Kissingen 6 44 6 44 5 47 4 46 4 46 3 38 2 31,5 2 32 2 29 2 22

673|Rhon-Grabfeld 3 14 3 11 2 4 2 4 1 2 1 2 1 6 1 4

674|Halberge 1 4 1 5 1 6 1 5 1 5 2 5,3 1 1 1 1 1 1

675|Kitzingen 4 22 4 15 4 16 4 12,83 3 11 3 9 1 1 1 1 1 2

676|Miltenberg 2 7,9 1 7 1 3 1 3 1 2

677|Main-Spessart 5 40 5 37 4 36 5 30 3 18 3 17 3 16 3 17 3 15 3 12

678|Schweinfurt 1 2 1 2 1 2

679|Wdirzburg 2 16 2 12 2 11 1 3 1 3 1 2 1 2 1 2

761|Stadt Augsburg 2 19 1 8 1 7 1 6,5 1 8 1 9 1 10 1 10 1 11 1 10

762|Stadt Kaufbeuren 1 60 1 60 1 80 1 85 1 85 1 90 1 93 1 90 1 90 1 90

763|Stadt Kempten (Allgau)

764|Stadt Memmingen

771]Aichach-Friedberg 4 25 5 27 4 20 3 11 3 10 3 9 3 8 1 2 2 15 1 13

772|Augsburg 6 59 5 48 5 40 5 41 5 37 6 37 6 35 5 33 6 35 4 14

773|Dillingen 3 16 4 19 4 17 4 25 4 25 5 29 4 30 4 31 4 30 3 26

774|Gunzburg 6 58 7 53 5 46 5 20 6 24 6 23,54 5 24 3 8 4 12 3 10

775|Neu-Ulm 1 80 1 80 1 80 2 123 1 120 2 220 1 120 1 80 1 40 1 20

776|Lindau 3 12 3 15 3 14 3 14 2 11 2 16 2 16 3 15 3 17 3 17

777|Ostallgau 9 51 9 48 9 43 9 44 8 48 7 52 5 44 91 5 54 4 51,9 4 45,7

778|Unterallgau 9 53 9 43 5 23 5 22 5 21 5 21 5 21 5 17,75 5 21 3 17

779|Donau-Ries 4 22 3 16 3 13 4 13 3 7 2 5 1 3

780|Oberallgau 15 107 13 101 13 103 12 88 14 86,23 12 99 13 74,76 11 58,1 12 56,7 13 56,72
465| 3859,23| 426| 3533,1| 403| 3198,84| 375 2959,81| 330| 2715,98| 296| 2447,36| 257| 1987,8 200 1604,16 189| 1393,73| 152| 1194,56
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